

今年广州“两抢”破案率100% 七成日子零发案

新快报讯 记者 林钢威 实习生 杜欣琦 通讯员 陈洁玲 张毅涛 陈玉敏 报道 4月22日,记者从广州市公安局新闻办公室了解到,2018年至2020年,广州市“两抢”案件立案数每年下降幅度超过50%;破案速度从2018年平均破案用时10.21天,提升至2020年平均破案用时1.44天。

自今年初以来,全市“两抢”案件破案率达100%,超过70%的“两抢”案件24小时内告破。今年以来,全市共有80天“两抢”零发案,占总天数的70.8%。今年第一季度“两抢”案件同比下降14.4%,在连续多年大幅下降的基础上,同比保持两位数下降,抓获“两抢”嫌疑人114名。通过打击行动,打出“‘两抢’,必破”的声威,有力降减了全市“两抢”警情。

案例一:当街抢夺小学生手机,警方3小时破案

近日,广州警方快速侦破白云区一起抢夺手机案,仅3个小时就将2名嫌疑人抓获。

据办案民警介绍,4月17日上午

9时许,两名20多岁的男子由于身上没钱,便打起了歪念头,在白云区物色作案对象准备实施抢夺,当时在内街发现一名专注玩手机游戏的小学生,就趁其不备夺走其手机逃离现场,随后将手机以40元的价格卖给手机店。

民警接报警后赶赴现场,同步开展勘查和调查访问工作,并很快锁定涉案嫌疑人,在嫌疑人还在出租屋睡午觉时就将其抓获,并缴回已销赃的被抢手机,及时为群众挽回损失。

案例二:首饰店抢走两条金手链,警民合力3小时破案

近日,广州警方破获一起首饰店抢夺金链案,抓获嫌疑人1名,缴获嫌疑人未来得及出手的被抢项链,为被抢商铺挽回损失。

据办案民警介绍,3月17日,一名20多岁的男子在白云区的一家首饰店以挑选、试戴饰品为名,乘店员不备,抢走未付款的两条金手链后快速逃跑。

民警立即赶赴现场,通过走访群

众,发现嫌疑人跑进了城中村错综复杂的巷子里进行藏匿。在群众的帮助下,民警于案发三小时后抓获嫌疑人并及时缴获嫌疑人未来得及出手的被抢项链,价值约7000元,全数挽回被抢商铺损失。

案例三:四天三夜转战三省六地,侦破天河入室抢劫案

今年1月,天河区一住宅小区发生一宗入室抢劫案。据办案民警介绍,事发当天嫌疑人在一住宅楼物色作案对象时,发现一单元大门未关好,后尾随上楼一路观察选择作案目标。随后,嫌疑人发现事主家中防盗门未关好,遂进入以暴力控制事主,通过转账方式抢走财物20多万元并快速潜逃。

据悉,该嫌疑人制定了详细的作案计划,侵财目的强,性质非常恶劣。专案组经过四天三夜持续奋战,通过一路排查,追踪嫌疑人,辗转广东、广西、湖南三省六地,与兄弟单位紧密协助,终于在湖南发现嫌疑人踪迹,经过伏击守候将其抓获。

把装修垃圾运到惠州倾倒,东莞一公司被判赔12万

新快报讯 记者黄嘉丰 通讯员深法宣报道 4月22日,深圳市中级人民法院对原告广东省环境保护基金会诉被告梁某茂环境污染民事公益诉讼一案作出一审判决,判决被告支付处理处置费12万元,款项汇入惠州市仲恺区沥林镇人民政府财政专账,并在惠州当地报刊上向社会公开赔礼道歉。

据悉,被告梁某茂是东莞市塘厦镇鸿瑞清洁有限公司法定代表人及唯一股东,于2019年4月7日、4月10日两次指使该公司司机驾驶厢式五铃货车,从东莞市塘厦镇林村运载6吨装修垃圾,倾倒至惠州市仲恺区沥林镇英光村。倾倒的装修垃圾经检测存在危险废物特征,对周围土壤及物体造成污染,后惠州仲恺区沥林镇人民政府组织对被污染环境进行了清理及无害化处置。

因梁某茂拒不承担被污染环境的清理处置义务,广东省环境保护基金会以梁某茂为被告向深圳中院提起环境污染民事公益诉讼,惠州市人民检察院决定支持广东省环境保护基金会的起诉,深圳中院三名法官及四名人民陪审员组成七人合议庭对该案进行公开开庭审理后,作出上述判决。

广州海关2020年扣留涉侵权货物超500万件 同比增长七成



■近年来海关查获的侵权商品中,服装鞋帽、护理用品等日用消费品占了较大比重。
新快报记者 夏世焱/摄

新快报讯 记者 王娟 实习生 周彤 通讯员 关悦报道 “仅2020年就扣留进出口侵权嫌疑货物2755批、涉嫌侵权货物500余万件,同比分别增长约45%、70%。”4月23日上午,在第二十一个世界知识产权日来临之际,广州海关举行知识产权保护专题新闻发布会,介绍该关近年来开展知识产权海关保护的经验做法和工作成果,现场发布该关2020年度知识产权保护十大典型案例。

“SENSODYNE”牙膏、“CHANEL”香水、“nana”卫生巾、“CASIO”手表……在新闻发布会现场,广州海关展示了近期在货运、快件、跨境电商和邮递等多种渠道查获的10余种侵权商品。

“近几年广州海关查发的侵权案件主要有以下几个特点:一是出口环

节侵犯商标权的案件占比较大,涉及专利权、著作权的案件比例有所上升;二是查获渠道以货运渠道为主,进出境寄递渠道的查获案件数量持续增加;三是查获的侵权货物多是服装鞋帽、皮具箱包、护理用品、电子产品等日用消费品。”新闻发布会上,广州海关综合业务处副处长邓贵波介绍。

据悉,广州海关已连续5年开展知识产权保护“龙腾行动”。通过部署开展重点领域专项执法、加大对出口侵权防疫医疗物资的打击力度、深化互联网领域侵权假冒专项治理、加强风险分析研判以及深化海关跨境联合执法行动等措施,广州海关持续加大知识产权边境保护力度,2017年以来累计扣留侵权嫌疑货物7503批,扣留侵权嫌疑货物1175.9万件。其中,仅2020年就扣留进出口侵权嫌疑货物

2755批、涉嫌侵权货物500余万件,同比分别增长约45%、70%。

今年以来,广州海关部署开展“龙腾行动2021”以及“蓝网行动”“粤港澳海关保护知识产权联合执法行动”等多个专项行动。截至4月21日,广州海关共实际扣留侵权嫌疑货物1500批次,涉及货物21万件。

“在坚决打击和惩处侵犯知识产权行为的同时,广州海关积极开展出口知识产权优势企业培塑、进出口货物知识产权状况预确认等服务,不断降低企业侵权风险,有力支持企业出口产品转内销。”邓贵波介绍。2020年,广州海关开展的知识产权保护行动有效保护了包括中国在内的23个国家和地区的185家权利人的534项知识产权,其中扣留侵犯自主知识产权货物73.8万件,同比大幅增长15.7倍。

广州天河警方抓获潜逃11年的命案逃犯

新快报讯 记者 林钢威 实习生 杜欣琦 通讯员 娄敏 张毅涛报道 2010年9月22日,一名女子在天河区某招待所内被人杀害。案件发生后,天河警方立即组织民警对案件展开侦办工作,但经过现场勘查和走访调查,一直未发现有价值线索。近日,专案组积极运用最新科技手段,在前期工作基础上,重新梳理案件线索,并调整侦查方向。民警通过大量排查工作,最终确定犯罪嫌疑人为广西籍男子梁某。

2021年4月11日,根据掌握的线索,民警转战广西、深圳,在两地警方的协助下,精准锁定嫌疑人踪迹。4月13日,嫌疑人梁某在深圳某工厂内被抓获归案。梁某归案后,经民警审讯,交代了作案事实。

目前,梁某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

寻事故知情人及敦促逃逸者投案自首

2021年4月18日21时53分,在广州市白云区夏花三路出江村庙东街东91米,发生一宗摩托车与行人碰撞的交通事故,造成一人受伤。事后,摩托车驾驶员驾车逃逸。现敦促逃逸者主动投案自首并请事故目击证人与广州市公安局交通警察支队白云二大队事故中队陈、相警官联系。地址:广州市白云区黄石东路79号。电话:36301063。